

「明谕琉球国王敕」在大连展出

揭示琉球曾是中国藩属重要史实

大连旅顺博物馆近日再次展出的“明谕琉球国王敕”引起各方关注。长期从事相关研究的旅顺博物馆原副馆长韩行方认为,这道敕谕揭示了琉球曾是中国藩属的重要史实,也为研究琉球历史和日本对其侵略史提供了重要印证。

这次展出的“明谕琉球国王敕”系仿制品,原件存放于旅顺博物馆库房。敕谕落款为明崇祯二年(公元1629年),为黄色纸本,四周有金色云龙花纹,钤有“广运之宝”朱文方印,行文采用工整的楷书。

敕谕内容为:“皇帝敕谕琉球国王世子尚丰,得奏,尔父王尚宁,于泰昌元年九月十九日薨逝,尔为世子理宜承袭,特遣户科右给事中杜三策、行人司司正杨伦,封尔为琉球国中山王,嗣理国政,并赐尔及妃冠服彩币等物。念尔父绍膺国统,作镇海邦,率职输诚,慎终如始,中遭邻侮,旋致堵安,克绥提封,迄于没世。尔以元胤,国人归心,嗣服之初,倍宜兢惕。其尚祇循候度,恪守王章,禔身以率励臣民,饬政而辑宁邦域,绸缪牖户,保固藩篱,庶无忝尔前人。用副予之显命,钦哉,故谕。颁赐……”其后,敕谕详细开列了所颁赐的物品及数量。

韩行方曾详细研究这一文物,在其《明崇祯朝册封琉球始末考辨》一文中指出,敕谕中提到的“中遭邻侮”,指明万历四十年(公元1612年)日本出兵三千入侵琉球,尚宁王被俘一事。此事在《明史》中也有记载:“琉球外御强邻,内修贡不绝。四十年,日本果以劲兵三千入其国,掳其王,迁其宗器,大掠而去。”

然而,“已而其王归释,复遣使修贡……

四十四年,日本有取鸡笼山之谋,其地名台湾,密迩福建,尚宁遣使以闻,诏海上警备……由此可见,当时琉球的尚宁王对明王朝确实是恭谨勤劳、忠心耿耿,因此才有敕谕中对其功绩的表彰,即“念尔父绍膺国统,作镇海邦,率职输诚,慎终如始”。

据韩行方考证,明王朝册封琉球共计15次,崇祯年间的册封是最后一次。清顺治十一年(公元1654年),琉球国王尚质遣臣进京,送回“旧诏二道、敕谕一道、镀金银印一颗”,并请颁敕新印。由此,这道明崇祯年间发出的敕谕辗转归来。此后,清王朝基本沿用明制,继续对琉球的册封。来源:新华网

门球进校园 欢乐伴成长



12月2日下午,县门球协会社会体育指导员一行在县门球协会主席吕才营的带领下,到红星学校开展门球进校园志愿服务交流活动。

在该校体育场,国家一级门球裁判、国家二级

门球社会指导员、县门球协会办公室主任梁保中,深入浅出地介绍了门球运动的价值,系统讲解了运动规则与基础技巧,并手把手教学生们练习击球方法。同学们在老师的指导下,从握杆、瞄准、到击球、进门等进行了实操练习。

据悉,在11月9日开幕的第十五届全国运动会上,门球运动已列入群众比赛项目。该运动集竞技、健身、益智、娱乐于一体,规则易懂且讲究策略配合,不仅能锻炼人们的身体协调与反应能力,更能有效培养其专注力、判断力和团队协作精神,是推动青少年综合素质发展的良好载体。

“我校抓住这一契机,从学校和娃娃抓起,积极推广门球运动,让更多青少年享受门球运动带来的快乐与成长。”该校相关负责人说。

(许豪辉 文/图)

50余部影片火热上映 贺岁档蓄势待发

今年贺岁档于11月末火热开启,截至目前,《得闲谨制》《用武之地》《内幕》《匿杀》《无名之辈:意义非凡》《比如父子》《岁岁平安》《阿凡达:火与烟》等50余部(含重映)中外影片“锁定”贺岁档,涵盖悬疑、喜剧、奇幻、动画等多个类型,将为观众带来光影盛宴。

“今年贺岁档内容供给丰富、阵容强大、类型多元,中外影片同台‘竞技’,可满足不同受众的观影需求。”中国电影艺术研究中心研究员、《当代电影》杂志主编皇甫宜川在接受人民网记者采访时表示,“多部高品质国产片、进口片集中亮相,助推电影市场持续升温,贺岁档票房有望刷新历史纪录。”

《得闲谨制》讲述普通百姓以智慧抗击日本侵略者的热血故事,预售票房当前已突破1亿元;《用

武之地》根据真实事件改编而来,以险象环生的情节引人入胜;《内幕》《匿杀》融合了动作、悬疑类型,具有一定的票房号召力;即将上映的《阿凡达:火与烟》和已上映的《疯狂动物城2》凭借IP影响力延续热度,备受广大影迷关注。

今年以来,国家电影局启动“中国电影消费年”,推出一系列电影消费惠民活动,围绕重点档期支持电影消费季,为观众提供优惠福利。今年贺岁档,多部影片蓄势待发,在“中国电影消费年”的助力下,档期有望迎来消费热潮。

“贺岁档影片题材多样、风格各异,一些影片具有成为‘黑马’的潜质。”中国电影评论学会会长饶曙光接受人民网记者采访时表示,“期待今年贺岁档涌现更多爆款影片,吸引更多观众走进影院。”

来源:人民网

第二届CBA俱乐部杯开打

江苏逆转辽宁

第二届中国男子篮球职业联赛(CBA)俱乐部杯12月3日在湖南长沙、江西南昌、广西南宁、湖北武汉四个赛区同时开赛。

除20支CBA球队外,本届赛事还创新引入香港金牛、长沙勇胜、合肥狂风3支全国男子篮球联赛(NBL)球队参赛,为CBA和NBL球队搭建交流平台。

本届俱乐部杯赛分为小组赛和决赛两个阶段,各赛区积分排名前两名的球队将晋级决赛阶段。

在武汉赛区当天的晚场比赛中,辽宁队与江苏队展开交手,前者进入状态更快,以29:20领先结束首节。江苏队第二节顽强追赶,凭借亨特内突外投连续得分,在中场结束时将分差缩小至4分。下半场,江苏队逐渐占据上风,战至末节后半段以75:74反超比分,最终以85:78获胜。

此役,辽宁队失误高达23次,江苏队仅失误

9次。辽宁队主教练杨鸣在赛后表示,这场比赛的警示作用非常明显,球队在比赛强度、防守的整体性和用心程度上均与对手有差距,在技战术、心态、思想上都需要认真总结。

在南昌赛区,卫冕冠军上海队以111:72轻取四川队。上海队主教练卢伟赛后说,这场胜利说明不了什么问题。“大家都知道,四川队处在一个比较困难的时期,连外援都没有,我们这场球主要就是磨合队伍。”

在长沙赛区,山东队以106:90击败天津队。陈林坚在自己的山东队首秀中出战18分钟,拿下19分,其中三分球5投5中,表现亮眼。

当天其他比赛中,广州队82:85不敌山西队,长白山队85:80击败福建队,浙江广厦队103:99战胜青岛队,北控队98:96险胜南京队,浙江稠州队91:78大胜新疆队。

来源:新华网



随着藏历十月十五白拉姆节(又称“仙女节”)的临近,12月1日,西藏拉萨的妇女们盛装来到拉萨大昭寺广场,迎接“仙女节”到来。

“仙女节”即吉祥天母节,藏语称“白来日追”。相传藏传佛教最高护法神之一班丹拉姆的女儿白拉姆,不顾母亲的反对与赤尊赞私定终身,班丹拉姆一怒之下将赤尊赞赶到拉萨河南岸,规定二人仅每年的藏历十月十五日相见。来源:中新网